



合肥城管交警跨界直播 吸引34万网友“围观”

电瓶车逆向行驶、电单车载人、非机动车乱停放……这些不文明出行行为，你是否遇到过？8月6日，合肥市滨湖城管联合合肥交警开展非机动车出行专项治理行动，在网络平台上上演了一场跨界直播。当日直播在3个平台同时开展，最终收获34万网友的“围观”与点赞。除了对不文明出行行为进行纠正与教育之外，现场还准备了小礼品送给文明骑行的市民，收获市民、网友的一致好评。 ■ 倪勇 何芳凌 曹洁 周健 记者 祝亮 文/图

34万网友围观跨界直播

8月6日晚高峰17时，直播在徽州大道与紫云路交口正式开始。本次直播是由滨湖城管办和合肥交警联合开展，由“网红”合肥交警和女城管队员联合主持。

“这位女士，共享单车不能载人，为了您和他人安全，请一人一车。”“电动车装雨篷有交通安全隐患，请及时拆除。”“自行车、电动车禁止逆行，不要图一时方便就违法骑行。”……直播现场，执法人员重点对不文明骑行和文明停放两类行为进行现场纠正。

据“网红交警”合肥市公安局交警支队交通法规宣传科四级警长周力介绍，共享单车、共享助力车省力快捷，是不少人短途出行的选择，但是在骑行过程中，共享助力车载人的现象十分普遍。“在徽州大道与紫云路路口，不到10分钟，城管联合交警就现场查处了6起两人合乘共享单车的情况。”周力说，“电瓶车安装遮阳篷乱象也比较突出，在遇到大风天气或是道路湿滑等情况时，遮阳篷容



易导致车身不稳，甚至侧翻，存在较大安全隐患。”本次直播中，除了对不文明骑行行为进行现场纠正、教育外，也准备了

小礼品送给文明骑行的市民。

此次现场直播在3个网络平台同时开展，2小时的时间里吸引了34万网友线上观看和点赞。针对热心网友提出的例如共享单车停放、停车场秩序管理、商户占道经营、安全出行等问题，交警联手城管人员也一一作出了解答。直播从城管、交警的工作日常聊到了合肥的特色美食文化，可谓接满了“地气”。直播氛围的浓烈还吸引了很多线上网友，特意赶往活动现场观看，甚至还有匿名网友送来冷饮，为烈日下的交警和城管人员带来一丝清凉。

多方联手共管共治文明出行

据滨湖城管办督查中队中队长管飞强介绍，近年来共享单车、电单车普及，在给市民提供便利的同时，也滋生了各类不文明行为，逆行、电单车载人、乱停放等问题较为突出。在滨湖新区，城管和交警部门通过增设停放区、拖移减量、对共享单车企业开展考核等举措，在很大程度上规范了共享单车的市场秩序，

但是部分市民规范骑行和停放的习惯还没养成。对此，本次开展网上直播，城管和交警执法人员通过现场纠正和教育，不仅能引起当事人重视，更能在网络上形成传播力，达到教育的意义。“直播管理活动是一次全新的尝试，通过现场纠正和教育，不仅能引起当事人重视，更能在网络上形成传播力。”管飞强表示，“过去路面整治宣传，可能只有一两个人、五个十个人能够看到，但是通过直播有十万二十万甚至一两百万人看到，让更多的人能够遵守交通法规。”

共享出行企业代表哈啰出行相关负责人表示，一直以来，哈啰出行都在积极响应合肥市主管部门要求，通过成立专项小组等方式，结合日常运营工作全面落实企业主体责任，开展多种形式的文明安全骑行倡议和活动，希望更多的市民能够了解到如何使用APP规范停车。同时，呼吁市民朋友文明骑行、规范停车，倡导“三做两不”理念，让文明出行始于足下，共同维护城市公共交通秩序。

合肥一小区内19处违章搭建被集中拆除

星报讯(刘洋 余多多 陈三虎 记者沈娟娟)日前，随着2栋101室阳台遮阳棚上的一面蓝色彩钢板被工人拆除，合肥市蜀山区琥珀街道翠竹园社区和谐家园小区的19处违章搭建进入拆除阶段。从当日起，琥珀街道住宅小区违章搭建拆除工作正式拉开序幕。

赵虎是和谐家园小区2栋101室的业主，为了防止楼上住户晾晒衣物滴水 and 雨水淋湿家中存放的物品，赵虎在阳台搭建了钢结构的遮阳棚。随着搭建的时间越来越长，棚下存放的杂物也越来越多，卫生、消防等隐患日渐突出。

“这种棚子是几根钢管简单焊接在一起，再用钉子把彩钢板固定到顶部。看似坚固，其实安全隐患很大。”琥珀街道城市管理部副主任李友一介

绍，在日常排查中，他们注意到辖区一些住宅小区的一楼住户，会把一楼院子当做“自有地”，随意“开门”、封设“阳光房”、搭建遮阳棚，影响了小区整体环境、增加了各种安全隐患。

近期，为进一步提升住宅小区人居环境，琥珀街道城市管理部联合下辖各社区摸排各住宅小区违章搭建情况，并依法下达了整改通知书，劝导居民主动拆除违建。为协助城市管理部拆除违章建筑，翠竹园社区积极利用人熟、地熟的优势，向居民宣传违建危害，动员居民党员、老党员等发挥先锋模范作用，自拆或劝导其他住户自拆。

“作为一名居民党员，我要带头主动拆违，为其他违建住户做好示范。”6日上午，赵虎主动帮助专业人员对自家阳台的遮阳棚进行了拆除，“堆积的

杂物有些不需要的，我会尽快处理掉，保证把院子收拾得干干净净。”

据了解，根据初步摸排，和谐家园小区有违建住户19户，均在一楼。李友一说，这些住户的违建拆除工作将陆续启动，届时将联合所在社区及相关部门采取联合行动，还小区居民一个干净、整洁的居住环境。对于此次拆除，小区居民也拍手叫好。

和谐家园小区居民高国银说：“街道社区来为我们小区提升环境，作为居民我感到满意、高兴，希望更多居民参与到保护小区环境的行动中来，用实际行动爱护共同的家园。”

下一步，街道城市管理部还将加大巡查和宣传力度，对违建发现一处拆除一处，提升小区居民的生活品质，消除卫生、消防、安全等隐患。

旌德县：共产党员喻茂荣和儿子奋战在志愿一线

7月份，河南洪水一直牵动着14亿中国人民的心，截至7月26日，极端特大暴雨造成新乡市受灾，受灾人口200余万。在与暴雨生死竞速的抢险现场，旌德县版书镇南关村党员喻茂荣与年仅12岁的儿子喻伟熙是奋战在志愿一线的一对“父子兵”。父子二人同心协力密切配合，搬运着即将运往一线的矿泉水等物资，他们挥汗如雨，用辛劳的汗水守护着一方平安。

喻茂荣是南关村外出流动党员，在河南省新乡市开办金奥利铝合金门窗厂，暴雨导致厂区大面积进水，工厂全面停工停产，损失严重，可他没有任何犹豫，毅然加入当地的拦坝筑堤抢险志愿服务队，走上街头运送沙袋、沙包，防止泄洪区的洪水进入市区。他说：“我是党员，即使在外，也要奋战在一线，这样才无愧于我胸前的党徽。”

年仅12岁的小伟熙看到父亲每天在洪水中为保卫家园而努力时，他对父亲说：“爸爸，我可以帮助大家吗？我是小男子汉，也是少先队员，我不会叫苦喊累的。”父子俩约定，有任务一起上，有困难一起扛，坚决完成防汛救灾任务。

喻茂荣对儿子主动参加抗洪抢险非常高兴。他说：“儿子从小没有吃过苦，这次和我一起抗洪抢险，手掌磨破了，肩膀也脱了皮，但他咬牙坚持住，磨炼了意志，得到了锻炼。”

■ 郭艺超 曹开发

我省作家马传思喜获全国优秀儿童文学奖

星报讯(李梅 记者 吴笑文) 8月6日，第十一届全国优秀儿童文学奖揭晓，全国共18部(篇)作品获奖，我省儿童文学作家、省作协会员马传思的科幻文学作品《奇迹之夏》上榜。

《奇迹之夏》是2017年“大白鲸”原创幻想儿童文学优秀作品，被评为最高等级的“钻研鲸”作品，作者是当代少作科幻重文学流派代表作家马传

思。他用深刻的立意、丰富的想象、具有独特诗意和打动人的情感力量为小朋友们描述了一个科幻世界。

《奇迹之夏》不仅在讲一个带有科幻色彩的奇异故事，作者还将一连串怪异事件放在一个少年的生活中，让他随着故事的发展，学会面对各种意想不到的困难，学会去承担爱的责任，让他学会面对文明前行过程中不可避

免的一些阴暗面，一些非常残酷的真相，让他在更广阔的时空观中去体验人生，从而让他的心灵空间得以拓展，让他得到真正的历练与成长。

全国优秀儿童文学奖是中国儿童文学的最高荣誉，与茅盾文学奖、鲁迅文学奖、全国少数民族文学创作骏马奖并列为中国作协主办的国家级文学奖项。